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Розглянуто актуальні питання стратегічного розвитку туристичного та готельно-

ресторанного бізнесу в Україні і світі. Проаналізовано сучасні тенденції, проблеми 

державного регулювання та інтеграції України до світового простору в галузі туризму. 
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ШАНОВНІ КОЛЕГИ! 

 

Розпочинаючи роботу чотирнадцятої Міжнародної науково-

практичної конференції «Туристичний та готельно-ресторанний 

бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання», хочу щиро 

привітати знаних науковців і фахівців галузі практично з усіх 

регіонів нашої держави, а також із зарубіжжя. 

Ми проводимо цю конференцію у дуже важкий для нашої 

країни час. Безумовно, що попереду нас чекають роки напруженої 

праці з відбудови нашої держави, відновлення економіки, 

налагодження інфраструктури. Наші головні завдання, як науковців, 

лишаються незмінними ‒ це розвиток науки, технологій, підготовка 

кадрів для ключових галузей економіки країни. 

Бажаю успішної роботи всім учасникам ХІV Міжнародної 

науково-практичної конференції «Туристичний та готельно-

ресторанний бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання»! 

 

 
З повагою,  

в. о. ректора Черкаського державного 

технологічного університету, 

д-р політ. наук, професор Олег ГРИГОР 
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УДК 338.48-44(1-22)(477) 

 

АГРОТУРИСТИЧНИЙ КЛАСТЕР «ГОРБОГОРИ»: 

ПРОБЛЕМАТИКА РОЗВИТКУ  

ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ І ПРОДУКТІВ 

 

Мальська М. П., д-р екон. наук, професор, 
завідувачка кафедри туризму географічного факультету, 

Зінько Ю. В., старший викладач 
кафедри туризму географічного факультету, 
Андрейчук Ю. М., канд. геогр. наук, доцент 

кафедри конструктивної географії і картографії географічного факультету, 

Львівський національний університет імені Івана Франка 
 

Кластери як інноваційні організаційно-функціональні утворення активно 

впроваджуються у сільському господарстві і туризмі. Особливу групу серед 

кластерів складають кластери сільського туризму. Вони розглядаються як 

добровільні об’єднання розташованих в територіальній близькості закладів 

розміщення (агросадиб), виробників сільськогосподарської продукції та 

народних виробів, закладів харчування, осередків культури, що пропонують 

туристичні продукти сільського туризму певної територіальної громади. 

В узагальненому виді кластери сільського туризму можна розділити на 

кілька організаційних рівнів: базовий, партнерський і супроводжуючий. 

Базовий рівень утворюють туристичні атракції місцевості, структура 

сільськогосподарського використання (фон кластеру), а також власники 

агросадиб, сільськогосподарські господарства, надавачі послуг туристам 

(суб’єкти кластеру). В свою чергу учасники партнерського і 

супроводжуючого рівня забезпечують ефективне функціонування кластеру. 

Для кластерів сільського туризму важливо визначати їх вузьку спеціалізацію, 

що тісно пов’язана з наявними ресурсами та спектром надаваних продуктів і 

послуг сільського туризму. 

Агротуристичний кластер «ГорбоГори» репрезентує агротуристичний 

кластер, що знаходиться на етапі становлення. Ініціатива його створення 

належить фермерським господарствам приміської зони Львова (колишній 

Пустомитівський район), що спеціалізувались на таких видах діяльності як 

сироваріння, рибництво, вівчарство, бджільництво, які викликають 

зацікавлення у міських жителів – потенційних туристів. Більшість цих 

фермерських господарств зосереджена у трьох територіальних громадах 

новоствореного Львівського району: Пустомитівська, Солонківська та 

Давидівська. Зацікавлення кластерною ідеєю виявили також окремі фермери 

сусідніх громад Сокільницької, Щирецької, Тростянецької. 

Спеціалізацію агротуристичного кластеру «ГорбоГори» можна окреслити 

як виробництво продукції для гастрономічних потреб (дегустування, продаж) з 

елементами відпочинку в лісах, біля озер та краєзнавчого туризму. Певну 

популярність здобули щорічні агротуристичні фестивалі (с. Вінява) з 
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представленням сільськогосподарської продукції, виробів народних ремесел та 

виступів самодіяльних фольклорних колективів. Власне реалізація проєкту 

регіонального розвитку «Розвиток сільського підприємництва та 

інфраструктури агротуристичного кластера «ГорбоГори» за рахунок коштів 

державного бюджету, отриманих від ЄС», передбачає розвиток рекреаційно-

туристичної складової кластеру через створення нових атракцій – «Місто 

майстрів», Центру туристичної інформації, розгалуженої мережі шляхів 

активного туризму – пішого. велосипедного, кінного. Представлене дослідження 

як складова проекту передбачає розробку схеми агротуристичного зонування 

території кластеру з відповідними рекомендаціями для кожної із виділених зон. 

З точки зору агротуризму як специфічного процесу поєднання 

сільськогосподарської діяльності, виготовлення продукції та надання послуг 

відвідувачам туристам суб’єктів кластеру можна розділити на такі групи: 

1) група сільськогосподарських та інших господарств з вироблення крафтової 

продукції з її реалізацією через мережу роздрібної торгівлі та забезпеченням 

екскурсійно-дегустаційних послуг для відвідувачів кластеру; 2) група з 

вирощування товарної риби та забезпечення любительського рибальства; 

3) група виробників сільськогосподарської і крафтової продукції з її 

реалізацією через фірмовий магазин «ГорбоГори» (Пустомити); 4) група з 

надання додаткових послуг агротуристичного характеру: кінний туризм, 

пленери і ремісничі фестивалі; 5) група сільських господарств з товарним 

вирощуванням зернових, картоплі, овочів та з потенційними можливостями 

створення агротуристичних продуктів і розвитком агротуристичних послуг. 

На перспективу агрокластеру «ГорбоГори» важливо розвивати 

співпрацю із суб’єктами господарювання, що представляють рекреаційно-

туристичний та гастрономічно-ресторанний комплекс цієї приміської 

території м. Львова. Основу цього комплексу складають ресторанно-

відпочинкові та туристично-відпочинкові комплекси: «Озерний край» 

(Лісневичі), «Наварія Нова», «Львівська Швейцарія», «Бухта вікінгів». 

Розроблена картографічна модель агротуристичного і рекреаційно-

туристичного зонування включає таксономічні (ареальні) одиниці та локальні 

пункти. Для базових громад кластеру і прилеглих до них територій, де 

розміщені окремі агротуристичні господарства, виділено сім агротуристичних і 

рекреаційно-туристичних зон в якості місцевостей: Пустомитівсько-

Наварійська зона як агротуристична і рекреаційно-туристична місцевість 

спеціалізується на відпочинку біля водних об’єктів, культурно-пізнавальному 

туризму, а також характеризується зародковим розвитком агротуризму; 

Семенівсько-Липниківська агротуристична місцевість з крафтовим 

виробництвом і дегустацією продукції та презентацією народних ремесел, а 

також перспективним пішим та велосипедним туризмом; Раковецька 

агротуристична місцевість має виражену спеціалізацію на сільському туризмі 

(відпочинок в оселях, сільські готелі та ресторани) та агротуризмі 

(бджільництво і апітерапія, агрогастрономія), які доповнюються відпочинком у 

лісових масивах ландшафтного парку «Стільське горбогір’я»; Вовківсько-

Жирівська місцевість з вираженим краєзнавчо-пізнавальним туризмом та 
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локальним агротуризмом гастрономічного типу займає особливе місце в 

системі зонування кластеру «ГорбоГори»; Солонківсько-Зубрівську місцевість 

вирізняє добре розвинутий комплекс гостинності: готелі і готельно-ресторанні 

заклади, відпочинкові бази, що розташовані поблизу межі міста Львова, вздовж 

південного відтинку кільцевої дороги – попри виражену урбанізацію цієї 

місцевості і її спеціалізацію на відпочинково-розважальних заняттях на базі 

об’єктів гостинності, тут зберігається певний потенціал для розвитку елементів 

сільського і краєзнавчого туризму; Давидівсько-Старосільська рекреаційно-

туристична місцевість з елементами сільського і краєзнавчого туризму; 

Зенигородсько-Чишківська місцевість вирізняється спеціалізацією в історико-

культурному туризмі з розвинутими елементами сільського туризму і 

агротуризму. В основу їх виділення покладено види рекреаційно-туристичних 

занять та пропоновані ними агротуристичні продукти і послуги.  

Проведене агротуристичне зонування орієнтоване на покращення 

планування та забезпечення оперативної організаційно-управлінської 

діяльності на виділених рекреаційно-туристичних і агротуристичних 

місцевостях. Зони як базові планувальні одиниці та оперативного 

менеджменту кластеру в адміністративному плані включають різнорангові 

адміністративні громади кластеру – ОТГ та старостати. Це дасть змогу 

розробити перспективні плани та заходи з їх впровадженням як на рівні 

новоутворених територіальних громад, так і давніх сільських громад. Кластер 

«ГорбоГори» повинен стати моделлю сталого розвитку сільських територій 

як регіональному, так і на національному рівні. У першу чергу впровадження 

сталих елементів розвитку включатиме: дотримання вимог із захисту 

водоохоронних зон основних річок; впровадження екологічних способів 

ведення сільського господарства; розвиток сталих форм рекреації та туризму; 

забезпечення розвитку різноманітних форм агротуризму. 
 

 

 

УДК 068+338.48-1/-6(477.46) 

 

АНАЛІЗ ПЕРСПЕКТИВНИХ НАПРЯМІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ЗАПОВІДНИКА 

В ТУРИСТИЧНІЙ ІНФРАСТРУКТУРІ ЧЕРКАЩИНИ 

 

Сокур Л. А., канд. іст. наук, учений секретар, 
Чулкова Т. М., старший науковий співробітник 

відділу наукових досліджень, 

Шевченківський національний заповідник 

 

Аналіз ринку організованого туризму продемонстрував, що сьогодні 

індустрія туризму перетворюється на одну з пріоритетних галузей світової 

економіки. У багатьох країнах і регіонах України туризм поступово стає 

основним джерелом прибутків. Діапазон пам’ятних місць України 
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